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/ (‘e n y.
Ha valamelyik idegen ország par­

lamentjével összehasonlítjuk a magyar 
parlamentet, úgy találjuk, hogy az az 
osztrák parlamenttel egyetemben ritkaság, 
unikum.

Ez a szó, a parlamentarizmus, ná­
lunk már merő frázissá sülyedt le s 
komolyan venni nem lehet.

És ugyan miért ?
Mert a parlamenti többség a mi­

niszterelnök kezében közönséges szalma 
báb lett, amelyet kénye kedve szerint 
rángathat ide s tova.

Azt gondoltuk, hogy a Bánffy-aera 
után tisztább levegő özönlik be a Sán­
doréul czai palotába.} 1

De nagy volt a csalódásunk.
Széli „a jog, törvény és igazság“ 

embere, az eltemetett korszak egyik itt 
maradt alakját, Perczelt állította az el­
nöki emelvényre, a ki erőszakosságáról, 
az abszolutizmusra való hajlásáról isme­
retes volt.

Kíváncsian vártuk, vájjon megtudja-e 
változtatni alaptermészetét s fel tud e 
emelkedni amaz erkölcsi magaslatra, 
melyen a képviselőház elnökének keli 
állani.

De úgy látszik, hogy a múlt emléke 
még ott kísérteit háta megeit s attól 
szabadulni nem tudott. Népszerűtlen 
egyéniségét bevitte az elnöki székbe is, 
és ott kismértékben már kezdte felélesz 
leni az elmúlt korszak hagyományait.

Emlékezés Petőfire.*
Irta: Ceemgey Ouitiv.

Buck űzik az 6*z már, hulló falevéllel —
Frhg tavasz illata honnan árad széjjel ? 
Koszorúd árasztja: a te szép emléked, 
Falevél-hulláskor örök dicsőséged.
Szétn- zek mélán a hervadt őszi tájon,
Lelked titokzatos nagy ihletét várom,
Hogy üdvözöljelek égő fájdalommal,
Hebegő ajkamon tán végső dalommal .. .

S ha az lesi —• jól van így: tőled jött a kezdet, 
Te ihletted lelkem’, hogy dalolni kezdett,
Te aranyoztad meg hol og ifjúságom’,
Te vittel végiglen szép Tündérországon,
S vissza-visszahoztál e vérázott rögre —■ 
Szerelni, ha lenni e földhöz örökre —
Te tűled tanultam . .. S hányó napom árnya 
Hadd legyen szellemed rám boruló szárnya.

Megyek én örömest, hogyha itt a vég már,
Oh mutasd még egyszer, mire lelkem még vári —-

* Szerző ezt a nemcsak szép, de igazsággal is 
teli költeményt, felszólítás fótytán az .Eperjesi Fetőfi- 
íinnepóly“-re iita . .. Ám! a főispáni czenzura nagyon 
keménynek találta s nem is engedte meg, hogy elsza- 
.valtassék .... Petőfi szelleme is azt mondhatja erre: 
»0 tempóra, o mores!. . .*

A legutóbbi Komjáthy-féle rendre 
utasítással azután, leljes világításban 
mutatta be magát.

Szemébe vagta ezzel az országnak, 
hogy a szólásszabadság mértéke az ő 
egyéni tetszésétől függ s ha szükségét 
látja, azt meg is cénztirázxa.

Lehet, hogy ez a szerecsenek ta 
nácskozásair, ott Afrikában természetes 
dolog, de mi nálunk azt, a kiben csak 
egy szemernyi érzés és gondolkodás van 
vérlázitónak tartja.

A magyar alkotmány visszaállításá­
nak 32-ik évében tehát oda jutottunk, 
hogy érzésünknek, gondolatunknak a 
hatalom szűrőjén kell keresztül bocsá­
tani s csak az engedhető világgá, a 
mely a hatalom tetszését megnyerte. És 
í-zéll Kálmán ezt Perczel Dezsővel egye­
temben igen természetesnek találja, sőt 
ha szükségesnek látja, minisztertanácsi 
határozattal meg is pecsételik.

Ugyan hova tűnt el rövid félév 
alatt a nagy kvóta emelő alkotmányos 
érzete. Hát már olyan görcsösen ragasz­
kodik a hatalomhoz, hogy mint elődje, 
úgy ő is kész szembe szállani bárkivel 
az igazságtalanságért.

Nem hogv lekergetné azt az embert 
az elnöki székből, aki a magyar nemzet 
tradícióit arczul csapja, de védelmébe 
veszi s átsegiti a zátonyokon keresztül 
a mungók táborának biztos szárazföld­
jére ?

Szomorú, nagyon szomorú dolgok
ezek.

HlrÁetéel d4J :
H»t bMttoa pátit «árért 6 fcr. Nlgfekb Urj«d«lm8 ttoWeir 
hirdetések «lka «érint jaUnyoe árén Tétetnek fel. Bé.eidlíi * 

den kelen bei {tatáéért *6 kr.

i ' 1
De legszomorubb az egészben az, 

hogy a magyar közvélemény nem áll fel 
tiltakozni, nem alí fel kijelenteni, hogy 
a miniszterelnök minden intencziója ha­
mis, a magyar nemzet akaratával ellen­
kezik.

A magyar közvélemény azt követeli, 
hogy Széli Kálmán miniszterelnök ur a 
politikai tisztesség határait ne lépje túl, 
— s fékezze meg elnökét az önkényes­
kedő Percze't, aki különben legjobban 
tenné, ha elmenne bankdirektornak.

8.B.

Debreczen, deczember 9.

Mire várok — mire? elmondtad te szebben, 
Soh’se dalolt arról költő melegebben . . .
Hogy elérd, követted, s mindig ment tovább az — 
Óh te meg nem tudtad, hogy csak délibáb az, 
A váró próféták szivemésztő vágya :
Szabadság — a boldog Messiás-országa!

A kérvények tárgyalása. A képvise-
lőház régi parlamenti rendtartás «érint, 
s>omb.i ton déli 12 óra után mindig kérvé- 
nyeKe tárgy--1. A függetlenségi és 48-as párti 
mára is a kérvények tárgyalását akarta ki- 
tüzelni, e kívánsága ól azonban el kellett 41- 
ia"ia, meri a kérvényeket a bizottság még 
nem tárgyalta le és a háznak még jelentést 
nem teli. A függ. és 48-as pártnak egyik 
‘agja állítólag ma interne.Iái illetve interpél- 
lált e mialt, kérdést intézve az elnökséghez, 
mi az oka annak, hogy a kérvények letér- 
gyalusát oly sokéig hassa a kérvényt bizott­
ság, holott a kérvények között egy csomó 
kvótaellenes kérvény is van, a melyekben a 
közvélemény szó at meg as ily terhelés elv 
lei).

A horvát autonóm-törvények magyar 
kiadása. A belügyminiszter tegnap körren-' 
déleiét bocsátóit ki vs összes magyar tör­
vénybe óságok számára a horvát autonóm- 
törvények magyar kiadása tárgyában. Az 
1868—98. évek között hozott horvát-szlavoa 
törvények gyűjteményét a horvát-sihvon-dil-

Szabadság — óh bűvös népringaió álom. 
Megváltó csillagát én hiába várom ...
Te boldog, legalább nagy harcsát megetted. 
Te érte küzdöttél, érte folyt ki véred.
Betelt, a hogy róla szólt próféta-ajkad : 
Száguldó paripsk rohanlak át rajtad,
De nem a kivívott boldog diadalra :
Sírod az elbukott szabadságnak halma.

Kimondjam, ki voltál? Ki fényben sugárzol, 
Bölcsőd a homályban csak egy szegény jászol, 
S lettél a legnagyobb, te lettel mesterünk, 
Banned a megváltót nyerte költészetünk:
Te tépted le róla a kölcsön-czafrangot, 
Vérünkből fakadóit igaz magyar hangod. 
Könyved, mit örökül hagytál a hazára, 
Szabadtág, szerelem örök bibliája.

Elmondjam, ki voltál ? Az a kinek lelke 
A gyáva félelmet sohasem ismerte,
S bármi veszély zajlott, bármi kegy hajnallott, 
Ember hatalmának soha meg nem hajlott;
Ki bátran szembeszáll! szóval és kardjával

Irigységgel, gőggel, ellenség hadával,
De mikor szeretet szólt hozzá szelíden, 
Áldozni sietett szeretettel híven.

Elmondjam; ki voltál? — Van-e, ki nem ismer? — 
De van-e, a ki ma még követni ia mer?
A ki lángszellemed hivó szósetára 
A szolgaság ellen álljon ki csatara?...
Mióta letűntél, elsuhant felszítsad,
Elmúltak a hősök, meggyűlt a* alázat *.. 
Van-e hely, hol lelked szárnyait kibontsa,
A csútzé-máeiókra villámait ontsa?

I
Talán ott, hol büszke kőoszlopod áll ma,
Hói véreddel folyt szét lelked fényes álma ? „ 
Kardodat tartja fenn Turul Madár csőre,
De nem tud repülni, nem csap le a földre.
A hősök is, ott lenn, mind elpihenének,
Nincs többe csodája karjuk erejének,
Holt*merev vázuknak porladozik csontja . . . 
Hull reá, bulldogéi a fa Őszi lombja.

Minek is a kard már ? A nagy bareznak vége. 
Béke szállt hazánkra, óh de milyen béke ! 
Ködös a szemhatár, a nagyok elhalnak, 
önérdek hajtja c törpe társadalmat.
Pusztul a becsület, elsorvad a jellem,
S tőrt emel a gyáva önön maga ellen 
Majom-utánzás a hajlongóknak gondja ... / 
Huíldogál, bulldogéi a fa őszi lombja.

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.
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mát miniszter a horvát bánnal egyetértőig 
adja ki, az 1898. után alkotott törvények 
magyar kiadásáról pedig a horvát-szlavondal- 
mát országos kormány gondoskodik. A mi­
niszter gyűjteménye mintegy 160—170 nyom­
tatott ivre terjed s az egész munkára kitér 
jedő tárgymutatóval együtt 6 nagy nyolczad' 
rét kötetre rúg. A gyűjteményt önköltség 
áron 15—20 írtért szerezhetik meg a haló 
aagok. Minthogy a nyomtatandó példányok 
száma felől a miniszter időlegesen tájékozási 
óhajt szerezni, « belügyminiszter felhívja a 
törvényhatóságok figyelmét a megjelenő tör­
vénygyűjteményre, melynek minden olyan ha­
tóság jó hasznát veheti, a melynek hivatalos 
hatásköre a társországuk hatóságaival és bí­
róságaival való érintkezést szükségessé teszi.

Nagy szegénység. Mekkora az ország­
ban az elszegényedes, a nyomor, minden 
'Adófizető polgár érzi. Csak az adóprés nem 
•érzi* mert kiméjetlenebbül működik, mint va- 
aha. Arad varos elhatározta, hogy a pénzügy» 
minisztertől a kedvezőtlen viszonyok s az ál-

Íalános szegénység ipiatt a hátralékos adók 
lehajlására kitűzött végrehajtások felfüggeszté­

sét fogja kérni.
Népgyttlés Jászberényben. Gr. Appo- 

nyi Alber' nyílt levélben számolt be választói­
nak a politikai helyzetről s az ő magatartásá­
ról különösen, hogy miért járult hozzá a kvóta 
a nyeléshez. Balogh Sándor főszolgabíró 
ennek folytán népgyülést hívott össze, a me­
lyen fa gróf nyílt, lóvéiét v<yy,ik tárgyalás alá, 
Szinte képzeljük az eredményt abból, hogy 
főszolgabíró hivta ö^síe. ^ • ! t:
I Széli Kálmán Bécsben. Széli K. mint 
értesülünk *— minden valósziniiség szerint 
ma este Becsbe utazik, hogy az osztrák 
korrnánynyal a függő kérdések tárgyában vég­
leges megállapodásra jusson. A miniszterelnök 
ez alkalommal pozitív tájékoztatást óhajt ma­
gának szerezni az iránt, hogy az osztják kor­
mány nyujthat-e kellő biztosítékot az iránt, 
hogy az év végéig életbe lépteti az átutalás­
ról szóló törvényt. A kvótajavaslatot illetőleg

az osztrák kormány már régebben kötelező 
ígéretet tett az iránt, hogy a két kvóta 
bizottság megállapodásához képest a 34.4 °/« 
kvó'a Ausztriában az év végéig el fog fogad­
tatni. E két kérdé-ben fog most Szeli végle­
ges megállapodásra jutni Clary gróffal,

A horvát tartománygyülés tegnapi 
ülése, melyet Francisci ulelnok d. e. 11 óra­
kor nyitott meg, az elnöki bejelent sek közt 
volt a bán rendelete a kötelező korona-érték- 
számitásról és Zmriavics és társai indítványa, 
mellyel sürgősnek kívánták kimondatni a 
vasúti hivatalnokoknak a vá­
lasztók névjegyzékéből való 
törlésére tegnapi indítványt. A • api- 
rendhez : az indemaitásboz .J á g i c s szólal 
fal és védi a kormány és a magyar ország­
gyűlésen ülő horvát képviselőket Vibamcs 
támadásai ellen. Dr. Starcsevics M. 
(tiszta jogpárt) nem fogadja el a javaslatot, 
mert a kiegyezésen alapul, a mely kiszolgált- 
latja Horvátországot legnagyobb ellensé­
geinek, a magyaroknak. Ezután a targ.alat 
félbeszakították es Zsertavics sürgősségi indít 
ványát tárgyaltak, melyet rövid vita után 
elvetették.

A főrendiház közgazdasági bízott 
sága gróf Andrássy Aladár elnöklete 
alatt ülést tartott. A tárgyalás első tárgyát 
képezte a hazai iparnak adandó állami kedvez 
ményekről szoló törvenyj ivaslat. Gróf IC e g 
I e v i c h István kiém lte különösen, hogy a 
magyar cognac-gyártás allami kedvezmények­
ben való részesítése, miután a mezőgazdasági 
fejlődéssel szoros kapcsolatban all, felette kiva- 
n^l°á. Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter vála-zolja, hogy a cognac gyártásra 
vonatkozólag ép ugv, mint az előtte szó ó óhaj­
totta, a kepvise őhazban tekint-tlel voltak s 
az a törvényjavaslat modosi ása ban kifejezést 
s nyert. Báró Podmaniczky Géza

helyzetét mi sem bizonyít'« bogosabban mint 
az aísó-turóczi esperesi kerületnek kérvénye 
melyben sanyarú helyzetükre való tekintetből 
a be«zterczebányai püspök utján a kongni» 
sürgős rendezéséért folyamodnak. Mint érte- 
sülünk, illetékes körökben szó van arról hog " 
a legégetőbb szükség enyhítésére ideiglenesen 
is gondoskodás történjek, minthogy a bevallá- 
sok felülvizsgálása az idén már nem fejezhető 
be. (De hát ha oly nagy a szükség miért 
nem siettek az ide tartozó előmunkálatoknak
bevégzésével.

A képviselőház ülése.
A csütörtöki ülést T a 1 i j á n Béli 

alelnök nyitotta meg s a jkv hite esitesp mán 
néhány kérvényt muta'ott be, a melyek 
kvóta emelés ellen szólnak. a

A napirenden levő kvóta-emelés ügyben 
mint első szónok Justh Gyuh szólt ron- 
pant halassal. Első sorb m jazért támadta a 
javaslatp', mert a 3 esztendő, a tpejv alatt 
folyt á harc a kvóta körül, bebizonyította 
hogy a kózbsügyek Mágyarorszag részérói 
semmi áldozatot nem érdemelnek. Bizonyítja 
ezt az is, hogy a kvóta meghatározási nem 
tudtak elvi al pon támogatni s ezért már ta­
valy elhagyta a kvóta bizottság a számítások 
alapjai, a mi Horánszky Nándornak termé­
szetes okul szolgált arra, hogy a hptes bi» 
zotságból kilépjen. Horánszky akkor elfoglalt 
allaspon ját 'bőven kifejti érdekes kvóta-ta 
nulmányábata.
Kálmán AkP0S tanuImáQyi 'ette-hozzá Thaly

köszönte meg

HÍV','

Ez gyümölcse hát a mart:r szenvedésnek ?
Oh mi vet gátat e szörnyű sülyedésnek ?
Mely daczoim 'udott századok vészével,
A «ledőlt léeotiroi» im.'Hipotivahy nyele el ! 
Béla a nagy költő hat hiaba .zengett ? h . 
Hogy át nem nemesül dalától a nemzet,
Hogy a hatrak utjai gyáván elkerüli !
Ki becsülje azt, ki magát nem becsüli ? 
tv > i .

Tfe dicső langszellem, sírod mellé ál ok, 
Elbujil, haraggal te hozz d kiáltok, 
D«..«őüttTCeitrorBd1"imp-fWntezém':.....—....—
SzáUj elő, állj ki, mint akkor barezra készen, 
We a Turul madar honvédó kardjával : 
Fenytő. haragod sújtó ostorává!.
Te, ki oly fenséggel üidöZ'eä a vétket, 
bujts reájuk . . . Talán meghallgatnak téged ?!

/ .

A sírból idéztem, a mennvből jelent meg 
Kázrázatos fényben álmodó lelkemnek, /
De arczáu nem harag, boldog orom lángol . . . 
lm csoda hangon kezd rajz a ni a távol ... 
Arra . mutat ... Ez nem őszi ,szél zúgasa: 
Özönlő sokaság zúgó riadasa-,
Százezrek ajakan a te neved zendül, ii 
Mintha visszhangoznék ifju-el«tembül.

: ' .. I ' )
S..szól a költő: «Óh én nemzetemet szánom, 
Ne kívánd az ostort, ,édes tanítványom! — 
Kénköves tüzet szánt,az Ur Sodomára, . 
De könyörgött érte az isten szolgája:
«Hatba iiz igaz; van, sujtsa-e az. átok?» 
íjzfll.azUr: «Legyen hál, tízért megbocsátok!» ,, . 
Elhangzik a szózat zúgó ógzi szélben , . . 
Lelkem hogy elmetyed, a példát megértem.
/ - } t)*1 v „ t •" í >

Lesujtón zepg felénk keserű dalodban:
A költő kezében nálunk koldusbot van ;
És im ma százezren seregiének hozzád,
Örök dicsőséged koszorúit hozzák.
Az arany kiválik, elmarad salakja,
Az a tíz igaz majd házad is fölrakja . . .
Lesz még szabad népe egykor a hazának 
Bocsáss meg, Isten, a bűnös Sodornának !

t)

felemlíti, hogy a ezukorgyárak a ezuvorrepa- 
szele eket, a melyekből a ezukor-anyag mar 
kivonatott, a legnagyobb időben oly állapot 
ban bocsátják förgilomba, a melyet <i gizda- 
közönségnek nagyobb mentekben kellene hozzá­
férhetővé lenni. Kérdi tehat, vájjon nem volna-e 
c/.élszerü az ilyen termény e ődhtasaval fog­
lalkozó gyáraknak allami kedvezméni eket nyúj­
tani. Hegedűs Sándor keresk ed - Imi miniszter 
kijelenti, hogy miután a termény e Őallita a 
külön ipart nem kepéz, állami kedvezményt 
adni nemj lehetű mindazonaltat ezen termé­
nyeknek, könnyebb hozzáférhetőséget a száll i 
tasi tarifáknak leszállítása áltál lehet nagyban 
előmozdítani. Többiek fel-zóli asa után And- 
rássy Aladár élnök, miután a ÍÖbvénvjaVaslat 
ellen senki sem nyilatkozott, határozatilag ki 
mond itta, bogy a törvényjav -s atoi a bízott

wromrtrrml -ettttsr’tflnmi ajWjT'-H ifr-
rendihaznan.

A kongnia A knzp. kath. kongrua bi­
zottság mind az 5 osztályánik előadói elke- 
szi’ették a rendelkezésükre bócifatotrt lelkeszí 
jövedelmi bevallások anyagát, az V. osztály1 
kivételével, mely a hozza utalt g. k jövedelmi 

vallások kiegészítését rendelte el. A IV. 
osztály Emmer Kornél dr. elnö lete alatt a 
napokban fejezte be a nagy kiterjedésű győri 
egyházm. plébánia által kimutatott jövedelmi 
számadatok felülvizsgálását, meiynek eredőié 
nyeiil kitűnt, hogy a Ueveze t egyházmegyében 
mimiössze 7 -leikészs g szorul jövedelmi ki­
egészítésre ; de a káplám állások közül unnál 
több volna: a meghatározott dotációval el­
látandó. ha a hívek szaporodásának raegfdelő- 
leg rendsz-resitett segédle keszegként fog ál­
landóéi Itat ni, A többi cisztái vök munkája meg 
nem nyert befejezést, nevezetein a fe.vidékt 
plébániák joved Imi,bevallásainak felülbírálásá­
val fog alkozó osztályoké, minthogy a -zep-isi, 
besztercebányai de kiváb az eperjesi s munkácsi 
kath. egyházmegyék lelkészségéinél az utóbbi 
esz ondók meddősége következében az á lagos 
jövedelem mega.lapitasa sok nehézségbe ütkö­
zni. Ez utóbbiak közzül vajmi nagy számmal 
vannak olya .ok, melyeknek a jövedelme a tö­
meges kivándorlás köve'kez eben annyira 
negcsappaot, bogy a szó szoros éneimében 
nem biztosi thai iák a létminimumnak fölveti 
évi ellátás nrgyedré*zót.

A felvidéki lelkészek szemoru anyagi

— Köszönöm a bőkot,
Horánszky a Thaly dicséretét.

Justh: Nemcsak e vl álláspontok 
elmélete tiltja meg a kvótfa emelését, hanem 
gazdasagunk ínséges állapota is.

— Tegnap éppen kormánypárti pádról 
hangoztattak a fölvideki ínséget, szóit Thalv 
Ferencz. n 1

Justh Gyula : Földművelésünk roha­
mos hanyat'ása 'egész neposztályokat vetett 
szinte a tönk szélere. Iparunk és kereskedel­
münk fej ellen, a nemzeti vagyonosodásnak 
csekély részese. Mind z' világosán kifejti az 
1896-diki kvotabizotjság jeleniése.

— Éh igy is van, moodka H ó r a n s z- 
k y Nándor. ' . s

j u s .( h Gyuláéi De a kvóta-bizottság 
ezen á dologban a választások után már nem 
ilyen őszinte, a közvélemény álláspontját nem 
igyekszik magavé tenni. A/onban, a mikor 
együtt ült a képviselőház. n m igen "gondoltak 
azokra az Ígéretekre, a melyeket a képviselők 
vamszjóikirak -tett erkv“En rrekTr"HSzRáTP'j'og és 
igazság szerint emelnie nem szabad. Ha min­
den képAtsefó ájlj^ayát^a, é^yaü választói- 
nak adóit, akkor a kepviselőház többségé a 
kvóta fölemelése «<#eo>anytiätkozhek. Bizonyí­
tásra sem szorul, hogy a nemzeji párt e kvóta 
fölemelése e len foglalt állást. A kormánypárt 
azzal a formulavel mant a választ ásókba, hogy 
a kvóta-bizotiság álláspontját 'ette óságáévá: 
s ez a kvóta fölemelése ellen szóló'!. Íókaí 
Mól a kormány félhivatalos lapjában, a Nemzet­
ben kifejtetté-, hogy semmi etikát jogezimé 
nincs annak, hogy a kvóta fölemó'fessék, mért
a közös- intézmények valamennyié teljesén oszt- 
rák a közös intézmények szűk égletét tisztara 
Ausztriából szerzik be. Így nyilatkozott a kor­
meny bvyik előkefe hive ti kormány félbiva* 
vatrlos kpjaban. : ;

— Nagy itt az prkölos Magyarországon 1 
mondta K o m j á t h y Bólá.

Justh Gyula,; Éhbe hasonlóképpen 
nyila kozott a kormánypárt több tagja. És 
itt kormányparti képviselőket nevükről neves 
ze,t mag, a k'k választásaik előtt határozot- 
'n a kvóiaemelós ellen nyilatkoztak, amely- 

lyel szerazié,k meg mandátumokat. G a j á ri 
Ódon nevezetesen Csongrádon kifejt-tte, hogy 
országunk gazdasági állapota nem engedi meg 
a nagyobb megterhelletésr. Hegedűs 
Sándor Kolozsvárt, C h o r i n Ferencz 
Szatmárott ugyanígy nyilatkozott. Sze­
mere Attila megígérte, hogy fölemeli til­
takozó szavát a kvóta fölemelése ellen.
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: Annak nincs sem 

Rakovszky Istvánt

— Hol van ? keresték Szemerét
J ü s t h Gyula : M ü n n i *c h Au­

rél, M e z e i Mór kijelentették, hogy masu­
kévá teszik' a kvóta bizottság álláspontját 
p e r c z é 1 Dezső a volt belügyminiszter 
azt mondta, hogy a korbány nem Ígérte 
meg a kvóta felemelését. L á n c z y Leó 
kifejtette, hogy eddig is nagyobb kvó-át fizet 
tünk, mint ke lett volna. Zsitinczkv 
Mihály államtitkár kijelentette, hogy a kor­
mány határozottan ellene nyilatkozott a kvóta 
fölemelésének. Bizonyára érdekes Fáik Miksa 
álláspontja is.

R a k o v s z k y 
elve,,sem , "eme.'

T a 1 i á n alelnök 
rendre utasítja.

J u a t h Gyula; Fáik Miksa kijelen­
tette, hogy tudni fogta nifi erkölcsi kö éles­
sége politikai reputációja érifékében.

Hantailer:S most riiit tett ?
Rakovszky: Hat nincs igazam ?
J u s t h Gyula ; I.yeti nyilatkozatok 

nyilvánvalóvá tették a nép elő t, hogy a kép­
viselők a kvóta fölemelése ellen fogjak ere­
jükét érvényesíteni a képviseőházban. Ha,.« 
Ház jelentékeny többségének most erre nézve 
mas a meggyőződése, tessék a választókat 
megkérdezni : magukévá teszik ezt az- állás 
pontot is ? Tessék á Házat fölosz­
lat n i, uj választásokat rendelni s az uj 
képviselőház határozzon. (Ééhk helyeslés és 
éljenzés»}*1 obimti'A-,-«*"

Mailek o vies S. nagy figyelmet­
lenség közben védelmébe vette a kvóta bizott­
ságot, jobb mód hiányával támogatva erő-len 
érveit s bányatermelés és a banktőkék emel­
kedéséből is következtetve a kvóta emelés in­
dokoltságát ; de bizony az ő beszéde még sa­
ját pártját is hidegen hagyta.

Az általános:figyelmetlenséget különben 
a Rakovssky—Falk after is okozta. Ugyanis 
Horánszkv beszélgetett az időközben 
a terembe lépett Fáik Miksával, azután 
meg Rakovszkyt kereste tel. A beszéd 
eredméoye az lett, hogy t.akovszky föl fog 
szólalni s megmagyarázni előbbi megjegyzé­
sét Fáikról. Feltűnt, hogy most még Gajáry 
Odönnel és Dániel Gáborral beszélgetett Fáik. 
Gajáry ezután odament Rakovszkyhoz s hal­
kan beszélgetett vele, mely után kijelentette 
Rakovszky, — : Sajnálattal értesült, hogy 
egy közbaszólása félreérteire adott okot 
Közbeszólasa — mondta — egyedül F»lk M. 
politikai kővetkezetjenaegere vonatkozott s hg- 
kevósbbé sem kívánta Fajk noagánjellomét érin 
leni. (Helyeslés.)

F a 1 k t Nem volt jelen az ülés elején,
,a mikor a szóvá tett- incidens megtörtént. 
Nincs szerencséje Rakovszkyt személyesen is­
mernie, de úgy tudja, hogy általán perfekt 
dzsentelrnénnek tartják, ftakovszky mégis in­
díttatva érezte , magát, hqgy ,vela szemben 
sértő kifejezést használjon. 'Tudja, hogy ezzel 
szemben megkapta azt az elégtételt,' hogy az 
elnök Rakovszkyt közbeszóiásaért rendre- 
utasitotta. Most Rakovszky is megtette a maga 
lojális nyilatkozatát, melyet a szóló ha­

jasán fogad. Így a maga részéről az ügyet 
elimézetmek tekinti, (Által nos heiyesles.) 
Azonban még egy megjegyzésre kért enge­
dőimet. Mikor éytizedek előtt a magyar alkot­
mányért folytatott harcáért 10 hetet töltött 
az osztrák Landesgericht börtönében közönsé­
ges gonosztevők társaságában, bizony nem 
bitte, hogy valamikor a jellemteleuseg vádja 
ellen kelljen tiltakoznia. (Általános helyeslés.)

Az c 1 n ö K az ülést öt perezre fölfüg­
gesztette.

A szünet alatt Rakovszky István odamenti 
í’alk Miksához, hogy bemutatkozzék neki. Soká 
beszélgettek s hosszas kézszoritassal váltak el
egymáutól.

A szünet után B. e n y o v í z k y 
Sándor gróf szólal föl s rámutatott az álta­
lános elszegényedésre, melynek bizonyítéka 
az is, bogy a fővárosban minden harmadik 
csalíira jut egy adóvégrehajtás. Hogy ha szá­
mításba vesszük a magánjogi pörösködesből 
folyó végrehajtásokat, Úgyszólván minden csa­
ládra jut végrehajtás. Most a vidék népe tódul 
8 fővárosba s olyan emberek, a ki ezelőtt még

modos gazdák voltak, odahagyják mlujok^L
egy-egy szolgai állásért is és jönnek Buda- 
pe-tre. A java-latot nem fogadta el, hanem 
hozzájárult Kpssuth és,Komjáthy 
határozati javaslatához.

P o 1 c z n e r Jenő támadta aztán a 
nemzeti pártot, mert elfogadj* ma, a mit 
tegnap a haza ellen való uru'asrtak bélyogzeU, 
eivati ma, a mit tegnap érinthetetlen s-entség- 
uek tartott. (Zaj.) Bacs megtiltotta a kormán.- 
nak, hogy megtűrjön bármilyen mozgalnihl a 
kvóta emelése eih-n. Bécsbeo ezt lázadásnak 
rebeiis mozgolódásnak tartják. Azért ha valaki 
kormányképes akar lenni, el kell fogadnia a 
nagyobb kvótái ; ezt parancsolja a lojalitás.

V i s o n t a i S. : Udvari ebéden csi­
nálják a kvótát I

P o I c n e r : Nh tessék a nagyobb 
kvóta bűnét Banffy D.-re tenni. Bánffy bűnös 
szándékával ti-ztában van a nemzet; de Szé.l 
K.-nak felelőssége terhe alatt kell szamot adni 
ennek a bűnös szándéknak a végrehajtásáról. 
A függ. párt mégteszi kötelességei. Azon van 
hogy megakadalyozza a kvóta felemelését A 
javaslatot nem fogadja el, hanem pártolja 
Kossuth és Komjáthy határozati javaslatát. 
(Elénk helyeslés a szélsőbalon.)

Az ülés háromnegyed 2 órakor vég­
ződött- 8

Tegnap — Pénteken — a r„ kath. ün­
nep miatt nem volt ülés. A mai — Szombat 
ülésben folytatják a kvóta tjava-lat feletti ál­
talános vitát, melyre még egyelőre is többen 
vannak feljegyezve, nevez-te-en Buzath, Ra 
kovszky néppárti, Thaly Kálmán, H^uialler.

Madarasa Imre függ. párti kép-

A

külföld.
Németország. Berlinben ismét kancel- 

lárválsagrol beszedek, Hohenlohe 
herezeg állítólag véglegesen elhatározta, hogy 
lemond a birodalom kancellári méltóságáról, 
mert testi ereje már nem bírja a hivatalával 
járó nagy munkát. A politikai helvzet nehéz­
ségé 8Z‘Stén egyik, e?t mjan a fó0ka távozá­
sának. A fi ItíJjavWat ugyanis nem akar előre 
haladni. A Miquellel való viszalyoskodása al­
kalmával már le akart mondani Hohenlohe 
berczeg, Vilmos egyenes kérésére azonban 
megmaradt. E u I e n b u r g gróf mellett 
újabban Hohenlohe Klodv g herceget, 
Elzász Lotariugia helytartóját emlegetik kan’ 
cell árjelöltképpen. A német kormány egyéb­
kent mindenféleképpen egyengeti a flutajavas- 
lat útját. Á* fldtta»barát párokat Közelebb 
hozta magához és egymáshoz, mikor tegnap­
előtt a birodalmi gyűlésen megoldotta a poli­
tikai egyesületek kérdését. A birodalmi kan­
cellár ugyanis kijelentette a szövetséges kor­
mányok nevébe I, hogy hozzájárul az egyesü­
lési tilalom megszüntetesere vonatkozó indít­
ványhoz. A birodalmi gyűlés azután nagy 
többséggel elfogadta az indítványt.

Sándor király Bécsben. Sándor szerb 
király deczember végén Bécsbe érkezik es ott 
időzéjje glatt, »,király meghívására, a Burgban 
fog lakni. Azután a szokatlanul meleg hang 
után,a melylyel gróf Goluchowski külügyminisz­
ter expozéjában Sándor királyról megemléke­
zett, mindenki várta ezt a folytatást. Golu­
chowski szívélyessége és a király vendéglátása 

[czáfolata akar lenni annak a sokféle mende­
mondának, a mely az egész világsajtót bejárta 
akkor, a mikor néhány hét előtt Sándor király 
Becsben volt és a mikor senki sem hederitett 
reá. A kínos ügyet akkor a világsajtó Sándor 
királyra kedvezőtlen módon kommentálta s ezt 
akarta jóvá tenni a külügyminiszter néhány 
nap előtt az expozéjában, most pedig azzal a 
félhivatalos kommünikéval, a mely a Pol. 
Corresp.-ban megjelent.

xrni,1™-
Az angolok a roppant erőfesz/fés«el 

Dél-Afrikába küldött hadsereg — s 13 u 1- 
1 e r fellépéséiől, valamint ,t nyugoton Met­
huen láoornok győz .mevel összeköttetésbe 
hozott hadműveletemül nagyon sokat s lega­
lább is nem kevesebbet var ak, miqt a harc* 
kciQ/kájanak határozottan részükre fordulását 
a mely esetben a burok oimdeo hősiességek 
djjfizura,.ja végkep elv* ;tenék igaz ügyüket 
házijuk s/.abadsagát es függeHénÍ8g(ttfet. — 
Amint azonban :■ dolgok allanak, még éppen 
nincs okuk a ?Zaba Ságért a burokkal rokon­
szenvező étkeknek az aggodalomra, mert' a* 
ngolok remenye bem vált bé, sőt Lón d o ni 

ban éppen most óriási az izgatottság a h>r6 
lérr 1 jövő hírek miatt. 11

M o t h u e p ord a ki * Modder 
folyónál szenvedett veresége óta nem tudott 
mostanáig mozdulni semmerre, hiába erőlkö­
dik,, hogy a fojón átkeljen, a burok mindig 
visszaverik. Ladysmith helyzetéről is szeríör 
löti nyugtalanító hirek erkeznek Londoqba, 
Deczember másodikén a burok heves ostro* 
mot indítottak a varos ellen és az angoj 
táviratok is beismernek annyit, hogy a burok 
mostani bombázása hatásos volt s egy púi; 
angol ágyút leszereltek, vagy mondjuk jobban 
löukretetiek.

»Gyilkos hatású az ostremágyuk tüze« 
mondja egy másik távirat, a mi kürü-balüi 
annyit tesz, hogy a búr ágyúgolyók ig-n jól 
talainak s elpusztítanak sok angolt. Általános 
már Londoüban Js az a meggyőződés, bar 
nyíltan még sem merik kimondani, hogy 
Ladysmith nem fogja magát tarthatni B u fr- 
1 e r megérkezéséig. Ha addig el nem foglal­
ják a burok, kenyte en lesz W h i t t e 
tábornok önként kapitulálni, mert már nincs 
élelmiszere s egy távirat jelenti is már, boi;y 
a katonák eleimi adagját leszá litották. Bulíer 
tábornok pedig, a ki meg mindig n--m ««ozr 
uult ki Pietermaritzburgbói, nem fog tudpi 
Ladismitnig eljutni. A burok gondoskodtak 
róla, hogy Bu ler a Tugela-íolyón át ne kel­
hessen. Szemrehányást is te znek már. a* 
angolok Bullernek, hogy miért nem sietett már 
előbb előrenyomulni s miért vesztegel tízezer 
főnyi seregével még mindig Pietermarpzburg- 
ban. Tálán ennek is meglesz a maga oka fi 
nem leheleden, hogy Pietermaritzburg köze­
lében egy eddig ismeretlen búr sereg áll, á 
melynek az a rendeltetése, fiegy Bullert fq^- 
tartoztassa.

Puller tábornok maga is látja, hogy 
Natálban a búrokat még a mostani angol 
haderővel sem verheti le. Az angolok helvzei« 
Natálban egy szóval igen vál-ágos s a vesze­
delem napról-napra no a fejük fölött. Mind­
ezekhez a dolgokhoz riasztó hir gyanánt 
közük az angol lapok, hogy a f o k f ö 1 d i 
hurok fölkelése egyre jobban 
terjed s a lázadást elfojtani szipte leheletlen.

Ha ez általános következtetéshez hozzá 
adjuk a legközelebbi részletes táviratokét 
Mafeking elesteről s hogy Amerikában a han­
gulat a burok részére átváltozott, t. i. : M a- 
s o n a szená us Dec. 6-tki ülésében határo­
zati javaslatot nyújtott be mely szerint : a 
szenátus a legjobb rém é- 
nyekkelkisériaburoksza-
badságharczatjés hogy az ango­
lok részéről újabb és tetemes erősítések kül­
det-e vált szükségessé s legközelebb a királyi 
ovastüzérségnek ismét két ütegét küld ek 

Southamptonból a Fokföldre, mi is elmond­
hatjuk, akik a népek szabadságé', mint az 
-mberjog vaósulásáaak feltételét követeljük, 
hogy jogosult reménynyel 
kisérjükezt a szabadság 
h a r c z o t.

Londoni decz. 7-ről adott jelentés sze­
rint : Katonai körök Methuen és Ga­
la c r e (tábornokok helyzetét nagyon veszé­
lyesnek tartják, mert visszavonulásuk ei van 
zárva, (ügy látszik az angolok is bizonyítják 
már a régi magyar példaszó!; «Törököt fog­
tam, de nem bocsát.»



4. DEBRECZüín 1899. deczember 9.

V

IiA'

-4

Színház.
Bolond.

A tegnapi előadást kis közönség nézte 
végig. A szereplők ugyanazok voltak. Kivál­
tak Szikley Mklós és Bődi Ella. Jók voltak 
Kertes, Ruboa, Környei, Sárosi. Nem mond­
hatjuk ezt azonban Szatmáriról, ki most 
kedv nélkül játszott.

Ünnepély E. Korira Gyula emlékére. 
A segesvári Petőfi ünnepen tragikus veget 
ért nagy magyar színész E. Kovács Gyula 
emlékének fogja szentelni a Csokonai Kör 
legközelebbi felolvasó ülését, mint a f. hó 
7-én d. u. Geressy Kálmán elnök'ete alatt 
tartott választmányi gyűlésen elhatározta. 
Ha figyelembe vesszük, hogy E. Kovács Gyu­
lái szoros kötelékek fűzték úgy a Csokonai- 
Körhöz, mint általában Debreczenhez, mert 
itt végezte tanulmányait, mindig meleg szere­
tettel gondolt a távolból is e városra s nem 
múlt el egy esztendő sem, hogy vendégsze­
repléssel ne gyönyörködtetett volna bennün­
ket : csak méltányolni és dicsérni lehet a 
Csokonai Kör vezetőségének gyöngéd figyel­
mét és hálás buzgó-ágat, midőn a nagy mű­
vész emlékére s árváinak gyámolitására egy 
egész külön ünnepélyt rendez. A Gsokonai- 
Kör választmánya meg nem állíthatta vég'eg 
össze az ünnepély programmjat, de főbb vo­
násokban a következőleg határozott :

Az ünnepélyt f. hó 15-én pénteken d. u. 
5 órakor fogja tartani a kollégium dísztermé­
ben, tekintetlel arra, hogy Kovács Gyula a 
kol egium növendéke volt. Éppen ebből kifolyó­
lag a kezdő és bezáró énekszám betöltésére a 
Főiskolai Énekkart kérik meg. Geressy Kál­
mán emlékbeszédet mond, Kun Béla joghall­
gató alkalmi költeményt ir, Gyalui Farkas az 
ismert iró (Kolozsvárról) felolvasást tart s 
bogy a színtársulat kegyelete is karöltve nyer­
jen nyilvanulást, Perényi Margit k. a. Rácz 
Károly kísérete mellett énekszámmal többek 
közt a Kovács Gyulától szármázó s ország­
szerte hires »Kétszer ovilik az ákáczfa virá­
ga« ez. dallal, Komjáthy J. szinigazgaó pedig 
szintén Kovács Gyulától való költemény sza- 
valá-ával működik közre.

Az ünnepélyen, tekintettel a jótékony 
czélra a Kör tagjai is kötelezők lesznek az 1 
korona belépődíj fizetésére. Ezekben tervezte 
a Csokonai-Kör a Kovács Gyula emlékének 
megünneplését. Reméljük, hogy a szép szán­
dék a városi társadalom osztatlan pártfogásá­
val s érdeklődésevei fog találkozni s mindenki 
sietni fog kivenni részét abból a lelkesedésből, 
melylyel az egész ország közvéleménye említi 
a Kovács Gyula nevét.

HÍREK.

Dal a zsúpról.
Tel van immár, a hó lehullott, 
Bár kissé tán megkésve jött — 
Stylszerü lett a vén Deczember, 
Mert hófedi a háztetőt.
S igy megkezdhetjük valabára 
A vidám téli zsúrokat,
Már IudniiIlik, hogyha — kérem 
X. Ö nagysága tán fogad.

A kedv-fogyasztó télidőben 
Nagy jótékonyság, hej, a zsur 
Olt dőlnek el a táncz-kérdések, 
A polka,frangaise és mazur.
A téli bálok szezonához 
A zsur a purgatorium,
Olt vágnak erei elsősorban 
Sok parthie Jtépes vig fuin.

A modern pletyka-tudomány is 
Érvényre főkép olt ha jut,
OH ludni meg, ha elgázolt tán 
A villamos vagy más vasút.
Ha örökséged veszendőben

S ha párbajoztál nő miatt . . .
Sőt ott hallod meg szép ajakról,
Hogy mi a legújabb divat.

Otthonos olt a kvóta-kérdés,
Szinbáz, vernissage s igy tovább —
S te ott tudod meg legfőkep, bogy 
Egy asszony-szemben mennyi csáb.
Az újság is, mely azt akarja,
Hogy úgy hívják : jól értesült,
Egy riportert, mmt orgánumhoz,
A zsurba küjd, a zsurba küld.

Ismert olt minden tudomány ág ;
A stratégia, taktika,
Arithmetika és fizika.
Sőt a jurisprudenczia.
S e szörnyen vegyes társaságban 
Mindenki vidám életet él.
A tbea inellett, pletyka mellett 
Dühönghet bátran már a tél.

Tél van immár, a hó lehullott,
Bár kissé tán megkésve jött —
Stylszerü lett a vén Deczember,
Mert hó fedi a háztetőt 
S így megkezdhetjük valabára 
A vidám téli zsúrokat,
Mar tudniillik, hogyha kérem,
X. őnagysága tán fogad.

Juexnf.

* Istentisztelet. Az istentiszteleteket 
tarijék holnap — Decz. 10-iken — Nagy­
templomban : Fehér Gyula s. lelkész, 
íisiemplomban : Csutoros Albert s. 
lelkész. Kossuth u czai templomban: K. Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotály templomban ; Kií­
ró v i c i Gyula lelkész.

Az ágo I. bitv. ev. templomban : d. e. 
10 órakor M a t e r n y Lajos föesperes tart 
istentiszteletet.

* Városi rendkívüli közgyűlés. Deb-
reczen város törvényhatósági bizottságát dec. 
hó 28-án rendkívüli közgyűlésre hívják össze. 
A rendkívüli közgyűlésen a közig, bizottsági 
tagok megválasztása és a szakbizottságok ki­
egészítése történik meg.

*Afőjegyzö állapota. A főjegyző álla­
pota teljesen jobbra fordult. A jövő bél fo­
lyamán már elfoglalhatja hivatalát is.

* Kertségi nj szabályrendelet. Deb- 
reczen városa á Homok és Csapó-kert kivé­
telével az összes debreczeni kertekre vonat- 
íozó kertségi uj szabályrendeletet dolgozta­
tott ki, a melynek tárgyalásai a jövő héten 
tezdi meg a város jog és pénzügyi bizottsága.

Az uj szabályrendelet, tekintettel van a 
hegyközséggé alakulhatásra, — a me yet 
a mezőrendőrségi törvény engedélyez. — 
Az összes kert-tulajdonosokat közelről ér­
deklő szabályrendeleti javaslat közlését 
megfogjuk kezdeni.

* Debreczen város emeli a kamatlá­
bat. Ábrabám László városi tisztifőügyéss a 
városi kölcsönök kamatozásáról javaslatot 
dolgozott ki, amelyben a pénzviszónyok drá­
gulására is tekintettel azt indítványozza, hogy 
a város ezentúl minden olyan kölcsön után 
amelyet idegeneknek ád ki, az eddigi hat szá­
zalékos kämet helyeit hét százalékot vegyen. 
A főügyész ezen javaslatát a jövő héten már 
a jog és pénzügyi bizottság tárgyalni fogja,

* Névmagyarosítás. Weisz Sándor deb­
receni lakos, kereskedő, valamint Mihály, Ist­
ván, Imre és Albert kiskorú gyermekei veze­
ték nevüket belügym. engedélyei Fenyőre 
változtattak.

* Lestyán Adorján estélye. Tegnap-
elő t este illusztris társasság gyűlt egybe a 
Bika szálló ezukrászati termében Lestyán 
Adorján kir. közjegyző szives meghívására, ki 
rövid illlélétte alatt igazan osztatlanul bírja 
mindnyájunk szereletét és becsülését. Meghi- 
valtak és a jelenvollak sorába ott láttuk Dé-

genfeld Józs* f főispánt, Simonity Imre kir 
tanácsos polgármestert, Rázsó Gyula kir. taí 
nác-os alispmt, Lengyel Imre nyug. tszéki 
bírót, a debreczeni szabadelyüpárt elnökei 
Növeli Edét, SimoníTy Emilt, Szabó Kálmánt* 
Tóth Bélát. Kardos Lászlót, dr. Tüdős Jánost’ 
Dalmi Kálmán takarékpénztári főkönyvelőt’ 
Kapros Gábor főpénztárookot, Szües Kálmánt’ 
Lovász Jánost, Csukás Istvánt, Varga Fel 
renezft, Sesziina Lajost, Gaszner Károlyt 
Tótb Istvánt, Fürst Ödönt, Rochlitz Arthurt és 
Irsay Miklóst, Komlóssy Dezsői, Mayer Emil 
igazgatósági tagokat, Beke László pénztárno- 
kot, Handtel Vilmost, dr. Keményt Móri. Mathé 
Albertet, dr, Pallay Bé át, Balázs Ödönt 
Csóka Sámuelt, Serii Edét, Wolaflka An alt' 
Varga Károlyt, Váczi Jánost és Szilágyi Imrét’ 
Muraközi Lászlót, dr. Téchy Józsefet. Az jjí 
letes vacsora harmadik fogásánál a házigazda 
emelt poharai, szép szavaknál éltette vendé­
geit. Utana Lengyel Imre mondott áldomást 
Dégenfeld Józ>ef grófrá, Simonffy Imre kir. 
tanácsos polgármester a debreczeni pénzin- 
tózetek felviragozasa és az összes tisztviselők 
jólétére emelt poharat nagy tetszés közt. Majd 
Mayer Emil beszélt hálás tárgyat választván 
midőn a házigazda családi boldogságra ürített 
poharat. Nagy tetszést aratott Szi ágyi Imre 
ügyvéd szellemes toasztjával, melyben a váltó­
ról beszelt éltetve a házigazdát. A kedélyes 
társaság a késő éjjeliórákig volt együtt.

* Jégpálya a Margitfttrdő telepen. A
kedvező időjárás beálltával, a jégpálya terüle­
tén rohamosan dolgoznak a fényes jég előál­
lításával halifax hívei ismét gyakorolhatják 
azt az edes sportot, mely a szép leányok fe­
hér arczát olyan ékes rózsa piro-ra föstí. A 
gözszivattyuk folytonosan húzzák a vizet az 
araoyhelastóból. már az egész óriási terület 
egy fényes területet mutat, mely csöndesen 
varja az gézéi keményedés beállását. Az idén 
is, mint ezelőtt a legnagyobb kényelem bizto- 
sittatik, úgy a korcsolyázó, mint a látogató 
közönség részére. Fűlött termek, ponlos ki­
szolgálás és alkalmilag mulatságos jégünne­
pélyek fogják megkoronázni Tél apó uralkodá­
sát. Mint értesülve vagyunk, az idény 3 írt, 
kísérő bérlet 2 írt és gyermek bérlet 2.50 
krban van megállapítva, ilyen olcsó mulatság 
talán az egesz világon nincs. Megemlítjük, — 
hogy minden vasárnap és ünnepnapon zene 
működik közre a mi azután a kedel es han­
gulatot csak emelői fogja,

* Szegény tanulók felruházása. A
helybeli izr. iskola szegénysorsu tanulóinak 
téli ruhával való ellátása, illetve felruháztatá- 
sa f. hó 10-6ti az az vasárnap d. e. 11 óra­
kor az iskola tantermében fog megtörténi, 
mely alkalomra a tanügy barátait, valamint 
mindazok a kik a nemes czélhoz hozzájárul­
tak, tisztelettel meghivatnak.

* Bűnügyi végtárgyal&sok. A debre­
czeni kir. törvényszék büntető tanácsa a 
jövő hót folyamán a kővetkező ügyekben tart 
végtárgyalást. Hétfőn 12-én Valenszki Isiván 
es társa súlyos testi sertés. Kígyós Lidia lo­
pás, Juhász János súlyos testi sértés, Zambó 
K»lmán közokirathamisitá». Kedden : Schön- 
brunn Dávid sikkasztás, Sinai Gábor, Karap 
Kálmán, Ferenczy Gvörgy súlyos testi serté­
sért. Szerdán : ifj. Varga János szándékos 
emberölés bűntettéért, ifj. Kiss Ferencz lo­
pás, Kálmán Lajos súlyos testi sertés bün- 
'ettéést, Lenart Mihály lopás, Csütörtökön 
Fazekas Lajos lopás, ifj. Szinay Gyula éa 
társ» párviadal, ifj. Dúsa József hatóság el­
leni erőszak, Bertóti Ilona lopás- Pénteken. 
Szedlák János kettős házasság, Rozinger Jó­
zsef rágalmazás, Kern Ede sikkasztás, Tóih 
Mártonná magánokirat hamisítás. Nagy László 
sikkasztás. E napon Ítélethirdetések is tar­
tatnak. Szombaton esküdtszéki tárgyalás.

* Beküldetett. A »Debreczen« tegnapi 
számában Dr. Király Péter ur találóan ecse­
telte a Homokkert ügyét. Egyedül a malom 
ügyével nem ismeretes, ezért szánta azt is­
kolának ; pedig e malom nem a homokkerti 
őrletők, hanem egy nagy városrész szükség­
letét elégíti ki. Különben is az impozáns 
malom inkább kaszárnyának, vagy collegium- 
nak illenék be, nem elemi iskolának. A jó
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forgalmú malqm nem is eladó, banem óriás 
telepéből a tulajdonos jelenleg parcellázott 
ki 300 □ ölével számos telket ; ezekből le­
hetne iskola részere telket beszerezni. A 
szóban levő uj telkek kiczövekeléséböl azt 
latjuk, hogy a városi tanács e helyen pzap 
tágas utczák kisajátításával megkezdte a Ho- 
ipokkert szabályozását, melyei folytatva a 
Hopnokkert a egrendezetiebb és legegeszség*- 
sebb külvárost fo.'ja képezni.

* Karácsonyfa-vásár. Közeledik a ka­
rácsony, # -zeretet ünnepe. Néhány bet mai 
va, minden házban kigvuladnak a karácsonyfa 
gvernacskai sörömtől sugárzó 
gyerm karczok veszik körül a ragyogó 
fácskat, a kis Jézus ajándékai. — Örömiionep 
a karácsony ünnepe nagyoak-kicsinynek 
egyaránt. A gyermekek örülnek a sok szép 
ajándéknak, a szülők viszont a gyermekek 
boldogságán őrülnek. A debreczen' piaczokon 
már megje entek azok a nagy buodás embe­
rek, a kik a begyekből hozzak azt a >0“ 
s/.ép karácsonyfát, melyek acnvi gyermeknek 
fognak majd örömöt szerezni. Megindult a ka­
rácsonyi.!-vis^r. Alig telepedtek te az eladók, 
paár an yi vásárló akadt, hogy nem győzték, 
munkát. Pedig meg csákó ua 3 bét választ ei 
bennünket az ünneptől ! De mindenki siet, 
szinte gyermekies izgatottságig 11, hogy el ne 
késsék vele. Hiszen örömet akar vei-- szerezni 
övéinek !

* A »Debreczeni Kör» f. hó 7-en est«- 
8 órakor tar mta ysö ismerkedési es élyei. 
Jelenvoltak az ellökök, az egész tisztikar s a 
tagoknak igen szép szama.

Az es'élyen mindjárt kezdettől a legvidá­
mabb hangulat uralkodott: a fesztelenség a 
kitörő jókedv, s sziporkázó toasztok csak fo­
kozták ezt. Elsőnek dr. Serli Sándor elnök 
emelkedett fel s szép szavakban méltatta a 
kör s ez/.el kapjsolatban az estély minősítő 
hatását z intekcióját: poharát a jelenvoltak 
egészségére ürítvén; azután dr. Payer Imre 
alelnök lendületes felkö-zöniőben éltette Deb­
reczen szab. kir. várost s a kór disz«lnökei .

Egész este egymást értek a felköszöntők 
s a jelenvoltak mindegyike tudta valamely 
érdekes anekdota beleszövésével, mik talán 
fölösleges megjegyezni, mind megannyi remines- 
centia debreczeni életükből, az estély hangu­
latát fokozni s annak valódi debreczeni szí­
nezetet adni.

Mindvégig tartott * haqpijjitatlan tpagyjMroíi 
jókedv s a tagok még somiig kellemesen fog* 
nak az itt eltöltött óráikra, gondolni.

Különben a kör elhatározd, hogy janu­
árban egy hangversennyel egybekötött tánc*-, 
mulatságot rendez.

* Tót munkások kerestetnek. Egy
nagyobb erdélyi faüzlet a Szákély-foIdőn, a 
Felvidéki Mugyar Közművelődési Egyesület 
u jan, mintegy ótven tót munkás keres, kik 
közül 8 — 10 lehetne nős is. A czég tiz 
évig állandó és tisztessegea bérrel fizetett 
munká biztosítana, úgy hogy a munkások 
kellő szorgalommal b a ▼ o n k i n t 20—24 
forint keresetre számíthatnának 
Igaz, hogy fáradságos munkát kellene végez­
niük, minők : szénégetés, talpfa és rönkfara- 
gás, hamuzsir főzés ; a megbízhatóbb mu,ör 
kások a fűrésztelepnél mint gépmunkások nyer­
nének alkalmazást. A munkásokat a cég min­
dennemű baleset ellen biztosítaná. Válla kozó 
munkások jelentkezzenek Nyitrán, a l't'Ivi- 
déki Magyar Közművelődési Egyesület közmű­
velődési Egyesület központi irodájánál, mely 
esetleg szerződésüket is szívesen közvetíti.

* Kellemetlen aaíikaadJtártyák. Egv
helybeli elök lő nőtlen tisa-vigeló nap-nap után 
különböző anzikszkártyát kapott, amelyek ítt- 
ott vétettek a jó izles ellen, a mi egymagában 
még nem lett volna baj, csak az volt kede 
mellen, bogy a kérdéses anzikszkártyákat, bo. 
az irodaszolga.hol pedig ez Írnok nyujtotta,at a 
főnök urnák gúnyos mosoly kíséretében. Ez a 
gúnyos mosoly meg olykor olykor el nem ojt- 
hatotl nevelés arra indította, hogy lépésé e 
tegyen az anziksz-kártyák küldőjének kinjo- 
mozása iránt A nyomozás ^sikerrel Járt. «.gy 
kasszái under írogatta a szerinte sztdleipes

kártyákat. A főnök ur epre tegnap a rendőr­
ség segélyét vette igénybe, kérve a ka«sza- 
tündérke beidé.ését, úgyszintén tannak a szel­
lemes Írói működéstől való eltiltását.

* Elveszett egy világos sárga szinü 
him daohod (borzeb) kutya szerdán este, 
Boozi névre hallgat. Szives megtaláló kéretik 
Csapó-uloza 45. szám alatt átadni, hol illő 
jutalomban részesül.

* Alföldy Károly tóneri-kolájáhan a 
második tanfolyam dt-cz. hó 12-én kezdődik. 
Be ratasokat elfogad lakásán Pererfia u. 2. sz.

* A gyomor betegségei igen különböző 
rósz indulatu tormákban mmineK ál, különösen, 
ha jelentéktelenebb gyomorbajok ellen mit sem 
használunk. Ilyenek ellen mindig kellene vala­
mely házi szert kéznél tartani. Kitűnő hatású­
nak b zonxult e tekintetben dr. Rósa balzsamja, 
me'yet Fragner B gyogysz rtara Pragaban 
203 ill. készít. Kapható minden gyógyszertár­
ban. (Lásd a hirdetés'.

* Lópatkolás télben. Minden lólulaj- 
donos és lobarat szerei', ha a ovoe, vagv 
mellette biztonságba van, akar a l"hát<>o va*y 
kocsiban, különösen pedig sima utakon, légen, 
havon, nedves asphailun atb. Biztonsagot e te­
kintetben csak a Inpatkó nyuj Ezeknél a 
Leonhardt & Co. czeg Schönebe'g-B rlinbeo a 
H. alakú ksraszt pa kóival (Neuss szab;) 
vlyannyra kiválik, hogy minden más patkozá i 
uiódsz rt teljesen háttérbe szorít. Ezen H. 
n aku patkó mindig élesen marad. A ló ezál­
tal sima u akon is bizton lép és kiméltetik. 
Sérülések, mint azok más patkolások alta1 
előfordulnak a H. patkóikénál ki vannak zár­
va. Minden lótulajdonos más lova kímélése 
sz' mpontjaból is vezesse be a H. patkó', mes­
ter áltál a leszakadás és az unott patkó él«- 
siLés is feleslegessé válik és csakis az áltál 
érthető el biztos lovaglás es kocsizas. Meg 
sóba sem talált egy újítás a patkolás terén 
olyan elösmerést. Leonhardt & Co, gyárosok 
nemsokára, hogy a H. patkót feltalálták gyá­
rukat meg kellett nagyobbitani hogy Európa 
minden országaiból beérk ző megrende ések- 
nek e c«óg állandó lakhelye Scböqeberg-Ber­
lin es az impozáns gyártelep a vasút közvet­
len közelében van.

* Ingyen egy sorsjegy, mely 6 húzás­
ra szól kétszázezer korona fő- és számos 
mellék nyereménynyel mindazokn k, kik leg­
alább 5 frt árut vásárolnak Schwartz Dániel 
üzletében a Bika épületében, hol a legalkal­
masabb, karácsonyi és újévi ajándékok férfiak 
geszére kaphatók u. m. csáaUa valódi tajték 
pipák, tajték ás borostyán, szipkák, vajódi 
ezüs' fogaotyus ébenfa botok, dohányzó asz­
talok, prpaiflványok, ssiver, pénz- és dohány 
tarczák, s&kkok és d 'minők nagy vá'aszték- 
ban és igán ju'ányos árakon.

* Figyelmentekén Mivel aoksw előfor­
dul hogy a t, ez. közönség ban is hirdetések 
állal félrevezetni* ezeeoel szükségesnek lát­
juk n. é. olvasóinknak ismét tudomására adni, 
hogy Ehrbar F. cc. és kir. udv. és kamarai 
zongora gyáros magyarországi egyedüli képvi­
selete caakts Heckenast Gusz áv hírneves zon­
gora termében, Budapest, IV, Gizella tér 2. a 
Váczi-utcza sarkán van, H.eckenast Gusztáv 
czeg, mely tudvalevőleg l865-ben alapult, az 
Fórban zongprak kiv.ül meg Sch^dfnnyer és 
Fiai stuttgarti udvari zongora gvár WHoox és 
White és Tburingai Organ Cp. amdrikai har- 
mooiuro gyárak egyédüli kepviseteje. — Heo- 
kena I Gusztáv zongora termében mindenkor 
oca 1Q9 legjobb minőségű, uj és átjátszott 
zongora, piaóBó és harmóuium aan raktáron

minden réndelés ju.ányos árak mellett a 
leg zol'dtibbsn eszközöltetik. Árjegyzék kívá­
natra ingven.

* A legjobb karácsonyi ajándék gyer­
mekek számára. Majdnem óriást s sert -r 
ei az ulosó évtizedben - gy jaJeM8 /ogialkoz- 
tatószer gvennekek azámáia, a mely külső 
alakjával kevesell mulat, melyben azonban 
minden más játékszerrel szemben oly sok előny 
foglaltatik, hogy n^ki tényleg egy magas ma­
radandó érték lulajdonnhUó. Mi a Richter F. 
Ad. és társa bécsi ezógnek Horgony-Kőépi ó- 
s/.ekrenyeit értjük. A technika minden ágaza- 
táNfl való haladás korszakában igazán érték­

kel bir, ha már a gyermekben a forma és 
alaki szépség iránti érzék éleszietik és hogy 
ez más foglalkoztató szer által hasonló töké­
letes módon el nem érhető, azt bizonyítja 
egy tekintet az alaklelt mintalapokra, a mely­
nek könnyű mintával kezdve, lassanként ne­
hezebb mintára térnek át.

Maguk a körek igen tisztán vannak ki­
dolgozva és lehelőré teszik a gyermekeknek a 
könnyű és biztos feláll tasát. E:y nem meg­
vetendő előnye továbbá a szekrényeknek azok 
nagy tarió nága, mer esetleg elveszett kövek 
mindenkor pótolhatók és m»guk a szekrrnyek 
is kiégés/, itőszekrónyek bozzavásárolása által 
tervszeriiíeg nazyobbithatók.

* A közelgő karácsonyi ünnepeer o 
bámulatos olcsó arban, gveruek játékok és 
ajándék tárgyak ifj. Kovács S. áruházéiban 
beszerezhetők. Kossuth u. I-sŐ takarékpénz­
tár épület.

az uj & sajátságos
a «Kosir n» feltalálásán il abban áH, hogy ez 
az első száj- és íogviz, mely a fogakra hatá­
rozottan artalmat an desinfloiálé erejénél és 
azon oknál fogva, hogy a fogak kitörését és 
a szájban keletkező rósz szagot megakada- 
lyozza; mig a mosianáig ismert szái- és fog­
vizek vagy erős szerek által rosszul kezelt 
fogaknál piüasatra. tehát csak tatszöleg hatottak 
(mint a fnuezia aromaticai) Vagy (mint a 
salyeü-tartalmu <k), bár antiseptikusan hatottak, 
de a fogakat erősen megtámadták és idővel 
egészen tönkre tették. A «Kosmin» tehát natás 
tek<ntetéheo minden más száj- és fagvizei túl­
szárnyal.

Egy palaczk, mely sokáig eltart, 1 frt, kapható 
a gyógyszertárakban, jobb drogua- és illatszer-üzletek­
ben. Vezérképviselőség : EL Skriwan, Bécs, IX., Mülner. 
gasse. 3.
Nagybani raktár Budapesten, Törők Józsefnél*

Törvényszék.
Gondatlanság által okozott emtaaölés 

miatt vonla felelősségre a helybeli kir. ttvszék 
büntető osztálya Szilágyi Mihály debmizeni 
gazdát, most csütörtökön. A vád tárgyát az 
képezte, hogy Szilágyi uram ez év Piinftösdt 
másod napján déle őtt, hatod magával elindult 
saját szekerén * ssepesen levő tanyáját*^ Na­
gyon melegen süthetett a májusi nap. mert 
a mint Szilágyi uram a Bégány csapsz** eló 
ért, megállította kocsiját es a kocsin land só­
gornőjével együtt betért a csapszekbay ott 
aztán hozzáfogott a sörözéshez és addigfetsem 
h'gyta, mig hoh ré-zeg nem lett. Mifcftr az 
5 frtja elfogyo t, sógornője segélyével ugv 
keservesen odaváuszorgott a kocsijához, Vala­
hogy fel kapaszkodóit a saroglyaba. Ámde a 
tüzes lovak a hosszas várakozást mdgjínva, 
a szekeret hirtelen a közelben levő sosoiapó- 
hoz és pedig annak alsó végéhez röpítettek és 
pedig oly erővel, hogy a szekérben ülő nap­
számosok kö'ül egyiket névszermt Madár 
Józsefet agyonnyomta a sorompófaja. A többi 
utas idején észreve te a veszedelmet e* hirte­
len lebukván a kocsiba ép bőrrel mensfeiitek 
meg. Nem agy a szerencsétlen Madár, ki iszo­
nyú bordatörései következtében m.r másnap 
a kórházban kiszenvedett.

A bíróság elnöke Dr. S z e ő k e István 
volt. Szavazó birákként Kolbenhayer Kálmán 
és T ó t h Aurél szerepellek. A közviupe Dr. 
G á 1 á n f f y Janos, a vádlottat Dr. Kfaskdos 
Samu képviselte« A vádlott azzal védhzett, 
hogy kocáját nem hagyta őrizetlenül,,-hiszen 
azon rajta üli a 4 napszámos, a mikae ő a 
capszékbe bement. Arról pedig, hogy Sí Csap- 
saékből történt ki jövetele után mi törté* fel­
világosítást adni nem tud, mert egymsÉfiban 
többet ivott meg 2 óra alatt 20 üveg jennel, 
holt részeg volt, A tanuk különösen ailfoics- 
máros és a vádlott sógornője megerőlNtptték 
vallomásukkal azt, hogy vádlott nem éssze­
rűen ittas, de holt reszeg volt. A kir. Igyé8* 
eppen abban látott gondatlanságot, hogjy vád­
lott akkor itta le magát, mikor nekii bocsit
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~ kellett volna hajt »ni. A védelem meg azt 
vitatta, hogy a lerészegedés nem szándékosan, 
hanem csak pu-zta vóletlenségből történt és 
így a vádlottat gondatlanság nem terhe heti. A 
kir. törvényszék a védelem álláspontját fogadta 
el — és a vádlottat t lmentette, — mibe még 
az özvegy is belenyugodott, de a kir ügyész 
felebbezést jelenteit be.

Nyilt-tér.

Elismert kiváló jó mintieógüknól fogva legnagyobb 
elterjedtségnek örvendenek ,

Gróf Keglevich István utódai
promontori czég

cognac-jai.
BtVBiArlatebnál kóretiU eaen őség; te^es eativo- 
*®re ®Cy»lemmel lenni, hogy esetlegei hamisít­

ványoktól tiriakedheeeiink.

Az *, **, ***, Extra, **** és V. S. 0.
(Ina Champagne d’ Hongr ei jelzőssel ellátott 

gyártmányok mindenütt kaphatók.

500 Forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr., valaha is­
mét fogfájást kap, vagy a szája bűzlik (Csnmago- 
lások kü ön 10 kr.) Bartilla A. örökösei 
(E- Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható Debivezenben : Mihalovits István a 
kígyóhoz« ezimzett gyógyszertárában. Hataro 
zottan kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisitas 

feljelentéséért jó dijazas adatik.

Hol vehetni a legjobb

zene-hangszereket?
Ez ma nagy kérdés.

Kísérelje meg ön Franz Brückner in Sohttn-
baoh bei Eger, Böhmen zene-hangszergyárban. 
Meg fog győződni, hogy ott legjobban vásárol. 
Több kiállításon sokszor kitüntetve.
Iskolahegedü dbja frt 2, 2.50, 3, 4, 5, 6.— 
Karhegedü jó hanggal 1 db frt 8, 10, lő.— 
Solo-hegedü kitűnő hanggal a legnagyobb művé­

szeknek ajánlható 1 db 30, 30, 40, 60, 80, 100.—

Czitera juharfából 1 db fi t ti, 7'50, 8-f,0, 10 — 
Czitera Palisanderből 1 db frt 10. 12, 15, 20.— 
Czitera egészen Palisanden ől gépezettel 1 drb 

frt 20, 2d, 30, 40, 60, 150. frtig. 
úgymint, minden zene-han ;szer, húrok és hozzá­
való ^jótállás mellett olcsón szállittatriak. (Nem 
tetsző visszavétetik.) Ábrás árlap ingyen és franco. 
Ócska mesterhegedük újakkal becseréltetnek vagy 

rpegvé’etnek.

,a\e\ \eg\obb bozzaVéié"
a betegséged

w\e%aV,adá\yo7.za és eVtávoYvVya’

Csonka Dániel
önműködő ablak görfiiggönif felszerelő 

Debreczen, Kossutli-utcza 25.

Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és kónvcímcs- 
ségenei fogva felülmúlhatatlan, A rudak önmOködése 
átal az eddig előfordult kellemetlenségek, mintegy- 
oldalú felhúzás, a zsinórok összegűmbőlvödése va>'v 

azok elszakilása teljesen ki van zárva, 
i toÍBzés szerinti magasságban megáll, min-
denkor feszesen es simán gördül fel, a mia szövet 

tartósságára nézve igen előnyös,
Az amerikai rcdunyrud bármily ablaknál alkalmazhat,', . 
rúd be- vagy kiakasztása felette cgyszeiü és egy percznyi 

idő alaft eszközölhető, y y
Teljes tisztelettel

CSONKA DÁNIEL.

CilERMEK-jATtKOK
es más alkalmas karácsonyi és újévi ajándék-

tárgyak

újonnan berendezve.
dús választékban

legolcsóbban ~*^g
beszerezhetők

SCHWARZ M. L.-nél
DE 13KECZEN, a főposta mellett.

szerkezetet egy 5 éves gyerm
ek is kezelheti
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jdkdb*:

$ Divatos
1 női ruha szövetek,
* selymek, jt 101csó

női ruha flanellek, 5 | alkal-
4 cosmanosi mosó velezek,
4 Himalaya téli kendők,
4 olcsó szabott árakon kaphatók
ÜSzabó Lajos Fiai czégnélg
4

Boros Testvérek
női divat áruháza DEBRECZEN, Kossuth-u. 6. sz.

Debreczen.

Raktárunk feleslegét: Finom női ruha- 
kelme maradékok árait

felére szállítottuk le.
—= Selymek, Bársonyok. =—

Velezek, Kendők, Echarpok, Harisnyák,
BSC“ Keztyük ~3Mi 

leszállított árakban. — Nagy választék. 
Női kézimunkák és kellékek, --W

13924
1699

Olcsó
alkal­
mas
aján­
dék
tár-
gyök.

Tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debreczeoi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság ré-zéröl közhírré téretik, hogy Geréby 
Fölöp debri czeni kereskedő czeg végrehajta­
nának Keresztesi Mihály debreczeoi lakos elle­
ni végrehajtás ügyében 56 frt 10 kr s járu­
lékai kielégítése vénet! 1899 év augusztus 12. 
bírói árverésen eladott es pedig a debreczeoi 
p. n. cserei 140 sz. t kjkvb n A -j- 1117 hr>z. 
ingatlan és a végr. törv.: 156 § a ér'elmébeo 
egészben, az ugyanazon sz. tlkjkv A -f- 1118 
hrsz. inga larok pedig K re-ztesi Mihályt ill tő 
4/,-ed része a Medgyes Lajos debreczeni lakos 
utó jánla a fohtác a végrehajtási árverés 
elrendelte'vén, annak fogmaios'táuára batár­
időül az 1900 évi január hó 20-ik napjá­
nak d. u. 3 órája a kir. törvényszék árverési 
termébe kltüzetlete'l.

Kikiáltási es a már kő elezőleg megáján- 
•óit összeg és ped g az A -j- 1117 hrsz. inga1- 
Janra von itkozólag 1047 frt 20 kr. az A -f- 
1U8 hrsz ingatlan 4/,-ed neszére pedig 330 
frt melyeknek 10°/,-ka a venni szándékozók 
által készpénzben vagy óvadékképes papírok 
nao az árverés alkalmával a kiküldött kezei­
hez letenni, a vagy az 1881. LX. icz. 170 
§-sa ért-lmébeo a bánatpénznek a bíróságnál 
előlege» elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elösmerveoyt a kiküldőinek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 
és a helybeli rendőr főkapitányságnál tekint­
hetők meg.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék 
mint tknyvi hatóságnál 1899. Nov. hó 15-én.

Hareányi
kir. törvényszéki biró.

Felülmulhatlan olcsóságok.

Hazai czipő készítmények.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy főpiaczon, 

a városházával szemben levő

czipö üzletemben
csakis saját készítésű, felügyeletem alatt álló kész férfi, női és gyermek 
czipő gyártmányok vannak raktáron, a melyeket mérsékelt árak mel­
lett bocsátom a m. t. közönség rendelkezésére.

Megjegyzem még, hogy a készítéshez kitűnő minőségű anyagot 
használok.

Tessék megpróbálni, hogy nállam a legjobb czipőáruk kaphatók. 
Kiváló tisztelettel

Nemes Gábor,
czipész.

Egy fűszerüzlet
sürgős megvételre

kerestetik.
Czim a kiadóhivatalban.

an

Bkbter-féle

Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróhálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dömölésként alkalmaztató köszyénynél, 
osúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és ai orvosok által bedörzsölósekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Linimont elnovozés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű házlszer, melynek 
egy háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegenként! árban 
mtydnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértókü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy ós Richter ezogjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

- I* Jry% udvari szállítók.

a9V•>»>»•••««•**»

S MEGHÍVÁS
S ü lúrnirn lisstmslők önsegélyző egyesületének
• f. 1899. évi deczember hó 17-én, d. e. 10 órakor
2 a jogász és tisztviselő egyesület helyiségében
# (Gróf Dégenfeld-tér 2. sz. emelet) tartandó

i rendkívüli közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Alapszabály módosítás.
3. Takarók-beteti osztály létesítése,
3. Temetkezési egylet szervezése. 

Debreczen, 1899. évi deczamher hő 6-án.
Simonffy Imre,

kir. tanácsos, polgármester, 
egyesületi elnök. ••

••
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nagy krach!
Mr».., V..L JL _ I_____I..... ...........New-York és London az európai szára,rx, 
dH sem hagyták kíméletlenül és igv 
ezüstáru-gyár kényszerítve lön egészk/'^ 
tét a munkaerőnek nagyon csekély Zllb*
Use ellenében eladni.: Én vagyok '"eg'éH.mi'»mazva ezen megbízás keresztüfvüelére ^Ennép

Tiszteletiéi

Kiss Lajos.H _

Gyora ég biztos segély gyomor-
betegségek és azok utóbu jaiban »

A legjobbnak bizonyult ííAziSZKR me|y 
“* emésztést Heabttlyoxza, rend»« vérkere- 
kedóst eredményezi, a megromlott, ée hibás 
voralkatreszt e távolítja (a mi az egésszseg 
breitet ele), gyorsan és biztosan megszünteti a 

gyomoi bajt,, és pl. étvágytalanságot, savanyu 
fe bofogest, ban vasi ingert, gyomor és hash.n- 
lalmat, gyouiorgnrc öt, Vértolulást, hainorhoi- 
daka . iioi bántalinakat, bélbajokat, a mar 4u 
év óta jónak bizonyult

Kiváló fájdalomcsillapító, anti- 
eeptikna gyógyító é» a he^dést 

előkegitő szer.

Dr. Rosa-féle balzsam

Minden gyuládé», »eb é. kelés gyó­
gyítása biztos sikert el jár, a nő, mell gvula- 
dasa. al, tejrekedés és keményedé» ól, a győrinek 
elválasztásánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és 
genyedésekuél, lovábbá kő, öingenyedes és úgyne­
vezett koromméregn 1 a kézeu és lábujjakon
kemenyedésekuél daganatoknál, mirigvdaganal 
toknál,hol,tetem képződéseiméi stb, öu év óta 
bevált.

Prágai házi kenőcs
—J FRAGNER B. gydgyez.-től PRÁGÁBAN 203

-in. N-
Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti
egoB/aégoH ó. tiszta vért szerez, külön-’ 
ben is biztos és messze földön bevált házlwzer,
l üveg 50 kr kottáé üveg 1 frt Postán 

20 krral (lrngább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjival Poétán 6 krral 
drágább.

f *Byelmeztetes? Mindenki csak az eredeti ..eszuményt 
icJA • „ „ J“ a, l,reKai Fragner B. gyógyszertárából es figyel- 

J!‘ ,/rn' h0?y a, ”r R»sa balzsam csomagolás minden 
részén az itt látható kerek védjegy HT legyen • a
prágai hasi kenöoe csomagolásán pedig a jobbról lát­

ható háromszögletű védjegy. -----
A U egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap

Lilámért! levelek ezrei rendelkezéere állnak.

Raktárak Budapesten ;
TOROK JÓZSEF gyógyszertárában. EGGER A evóevázért*„át. 

Debrecen kaphatók: „. Rotschnek V. E„„, X6* SuTSSSl.
gyógyszerészek ód ^ ovlts

, S,i FRAGNER B. szértár'!ipr,ud|ari SZo"llÓn''' a fekete sas gyógy­
szertára Prágában a Sporuer-ntcza sarkán 2ol,

Serrawallo-Chin^bora
“Aai.'WKr r4r-'használva és legjobban äjvuiva. hn6r tanar állal sokszor fel-

(Gyöngék és lábbadozóknak.*
Ezüst érem :

nr n - XI- orvosi congressus Róma 1894 
IV. Gyógyszerek és Ghemiai congresses Nápoly 1894 

Altalanos kiállítás Turin 1898, 7 ’

Arany érem :
i állít ás: Venéczia 1894 Kiel írói. . . .Berlin 1895., X, ^

# e -------- --- Yacoec 1897.

lobb mint 900 orvosi elismerés.
Rzen ki fim a ni ___ • . „ _ •Ezen kitűnő, uj életet gerjesztő szer, kitűnő ize mint k;i- •• 
gyermekek és asszonyok által kellemesen használtató Í T36"
üvegekben á frt 1.20 1 literes nvegekbenTírt Mo/ÄÄ 

c minden gyógyszertárban. P ó
Serravalló gyógyszertár Triesztben

gyógyáruk nagybani szétküldése
Alapitta tolt 1848.

í f"*va m-ndenkinek megküldöm a köve u!* 
tárgyakat csupán frt 6 60 megtérítése

és pedig: ‘ 60
6 db légiin, asztalt kést valódi ang.p, ngé . 
6 dl' »mer. szab. ezüst-villát egy darahl. ' 
6 db amerikai szabad, ezüst evő-kán»ui’ 

12 db amerikai szabad, ezüst káves-kamU ’ 
1 db amerikai szabad, ezüst leves-merőt ’1 db amerikai szabad, ezüst t-jmerSt”"0^
2 db amerikai szabad ezüst tojás-keheiri

ótálcit "■
db amerikai szabad. ____ t

6 db angol Viktória-alsótálczát,
2 db feltűnés! keltő asztali gyertya tarlót 
1 db thea-szíirot, 9
1 db legfinomabb cztikorszórót.

44 db összesen csak frt 6*60.
A fenti összes 44 tárgy ezelőtt 40 foiinlh*. 
kerpU és most ezek frt 6 60 minimális áron 
kaphatók. Az amerikai szab. ezüst teljesen 
fehér érez, mely az esüst-szint 2o évig mp, 
tartja a miért jótállás vállaltatik. A legiobh 
bizonyíték, hogy ezen hirdetés 8'

nem szédelgésen
alapúi mely szerint ezennel nyilvánosan 
kötelezem magamat mindenkinek, a kinek az 
árn meg nem felel, az össze, et minden aka­
rtak nélkül visszatéríteni; és senki se mu­
lassza el ezen kedvező alkalmat, hogy ezen 
diszgarniturát megnézze, mely pompás

karácsonyi és újévi
ajándékul minden jobb háztartás részére

kiválóan alkalmas.
Kapható csupán :

HIRSCHBERG’S
szab. amerikai ezüstkiviteli áruház

Wien, II., Rembrandtstr. 19/D.
Telephon 14597.*> iff [

Szétküldés a vidékre utánvéttel, vagy az t>
öss eg előleges beküldésével. Tisztit» por 11 • til ÍT
hozzá 10 kr. Osak a mellékelt védjeggyel »»

valódi, (egészségi érez). ^
Kivonat as elismerő levelekből ;t„ i," j íjt \'£ (

Az első küldemériynyel meg vagyok elégedve 
k' rek még egy készletet.

Kalocsa. Majorossy János, kanonok,.
A küldeményt megkaptam és igen meg vagyok 

elégedve, kérek még tgy küldeményt 6 fit 60 krért. 
Kolozsvár. Nagym. Bánfly bárónő.
A küldeményt megkaptam, meg vagyok elégedve, 

kérek még egyet.
Bozovics. Keresztes Sándor, főszolgabíró.

Az 1895. évi cairoi s hz 1896. évi ion 
doni egészségügy, kiállításokon díszoklevéllé 
s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekintő 
lyek almi kipróbált's nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt külszer •

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test bármi 
nemű csuzos bámalmai, u. na. kÖSZVény, 
csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, a 
mennyiben gyakrabban idültebb eseteknél 
is mar egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen megszüntette.

fog- és fejfájást ő perez alatt megszüntet.
Egy üv.g ára használati utasítással 

korona, erősebb 2 korona 40 fillér.
főraktárak Budapesten: Török József 

ur gyógyszertárában, Király-utcza 12. és 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Váczi- 
korut 17. szám. — Úgyszintén a főváros 
összes s a vidék csaknem összes Kyögy- 
szertárában, valamint a készítő

Widder Gyula
S.-A.-Ujhely.

Vidéki megrendeléeek pontosan teljesittetnek.

V P/hreczenben : Dr. Rotscbuek
' ’ ^ 1 Mihalovita I. gyószerészeknél.
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Spárga szőnyegek . . 18 krtól 
Brüssel ....... 98 krtól
Tapestry . . . . 1 frt 20 kr.
Nyírott . . . . . 1 frt 90 kr.
Szobaszőnyegek 2 frt 35 krtól 10 írtig.

A családoknak valósággal
nélkülözhetlen. Wallerstein

Vidoni

*

i- és gyermek felöltők nagyraktára. Női ruhák saját műhelyemben 
legizlésesebben

A „Kék Csillag“
|az őszi idényre a következő árakat 

jegyzi :
I Női ruhaszövetek 12 krtől 4 írtig 
jNői posztók . . z5 krtól 2.50-ig
jPöngis selymek 40 krtól 1.90-ig 
I Mer veil leux (sima) . 1 frt 10 kr. 
Taffet glacé ,, . 1 frt 38 kr.

I Fekete Relvmek naavvá InQ-ztékhan

A „Kék Csillag“
női divat,

vászon, fehérnemű, és saőnyeg

an ■
O
fl
O
Ph

Főpiacz, KistemplomuMil- ,.szemb6n. 
Az elistoéft2’ .

legjutányosabh bevásárlási
színes

A „Kék Csillag“
a gyapjú és selyem folytonos ár­
emelkedését nem használja ki, sőt 
a régi olcsó árakban árusít, mit) 
azért tehetünk, mert órási tömeg! 
árukat vettünk meg a régi árakban] 

a i-ülfötdi piaczokon.'
Férfi gallérok 
Kézelők . ..... 
Ingek (fehér)

darabja 12 kr. 
pária 25 kr. 

1 írttól feljebb. 
50 krtól feljebb.

Szolid pontos kiszolgálásért kezeskedünk.
Tisztelettel

Fülöp Fiai
Ingyen!

."■'.alkalmával
minden megrendelőnek

t> drb. Cabinet-kép hez 6 drb. 
6 drb. Visit-képhez $ drb.

saját fényképével ellátott

levelező-lap
ingyen

adatik B. u. é, k. nyomással vagy anélkül
: rt . Ä á i I

fényirdájnban
Piacz-utcza 81, a «Corso»*val szemben.

Ingyep! Ingyen!

itvérek és T ársa
első debreczeni szalámi-gyárosok Dbmb-utcza,

tudatják a n. é. közönséggel, hogy f. évi deqzember hó 1-től kezdődig vész- 
mentés helyről állatorvosi bizonylattal ellátott, csakis nehéz sertesbőJ-yaló

w s e r * és húst -a»
elkezdve a 2-tk csuklótól 45 kilótól feljebb csakis elsőrendű minőségűt vesznek, 
kll Itilíítkezések már mától, kezdve elfogadtainak.

sün

MEGHÍVÁS.

j A „Debreczeni Faáruraktár Szövetkezet“
1899. évi deczember hó 10-én, vasárnap d. e. 10 órakor

aTakarék- és EjeJiatézéP csapó-utai.4, jaáma házának gyílésterméhea
rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a szövetke||t

IDfllßj

1404/1899 v. k. szám.

érési hirdetmény*
- ’>'Sí
• A ^-debreczeni kir. jbiróságnak V. 

IV. 402^2.4$l899. P. számú végzőse foly- 
t4n,;W()z^Wä tétetik, miszerint Lang Fvan- 

. debreczeni lakos részére, Sőréé 
jly és beje Gellen Juliánok' debre­

czeni lakosoktól.. L 0 frt (őke, ennek 1899 
évi május hó 10 napjától Wámifandó 
6 %> kamatai és eddig összesen 41 írt 
32 ikr. perköltség erejéig 1899. évi aug. 
hó lö-én biróilag lefoglalt és 412 írtra 
bec-Aiti? lovak, szekér, termények és 
takarmányból álló ingóságod 1S69 évi 
deceaiaber hd 11-én délelőtt 9 
órakor kezdetét veendő és az ujosz- 
tásu földön, Keresztesi-Jele tanyjjo rneg* 
tartandó nyilvános bitói árkóréfeen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsAron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen 1899. évi Novemb. hó 21.
Törők Péter

bírói kiküldött.

YÚfSal

a szövelke|#t tagjai tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés tárgyai a következők í—

1. / A stÖvetkezet i a rta inaiig* meghosszabbítása.
2. ' Alapszabályok módosítóim.
3. Felügyelő bizotifág vaiaszlasa.
4. A közgyűlési jegyző-.öoyv U]iteleőté*ére bizottság kiküldése. 
Kelt Debréczenben, 1899, évi november hó 16-an.’

SERLY EDE . Dr. SZÜÉÍS GÉZA,
ig. elook. • ^ ig. jegyző.

le

Richter
KöépitöszekrényeHorgony

enTtóllTalMimfimaiyhíres

70.79«

A Ricftjterüéle
'í

iiiitiin 7>ii<r|iiigpn r-i«;c«timiyi|i

a gyermekek kortvencz játék* ós a legjobb, a mit nekik játék- és foglalkoztató- 
sz.erül ajándékozhatunk. Q ,

A Riélitcr-fclo Hol-gony-Köéjfitős.zekrédyek mindenkor kiog*- 
szitőszekrények által tervszerűen nagyobbithátók és azért kétszere­
sen értékesek. A Riehter-féfe Horgony-Kőópftöszélrrönyek 0.75. V/„

, 3> 3Vi. 4'A. 6-jlO kor. és azdij. felüli áron a- világnak minden finds 
mább játékszerüzletébon kaphatók; hanem a Horgony-gyárijegyte' 
figyelni kérünk és minden kőépitőszujirény .Horgony* nélkül mint ' 
utánzat és nem valódi visszaiitasita’H^é.

ÚJ! Richtcr-féle türelmi játékuk 7 Sphinx-, Manó, VillAmháritő, 
Haragtörö stb. Ar : 70 fillér darabonként. Valódi csak a „Horgony* 
gyárijegygyel !

A ki gyermekeket akar megajándékozni,“; hozassa meg magá­
nak azonnal az alant jegyzet ezégnek ui, gazdagon illusztrált ár­
jegyzőkét, melynek beküldése ingyen és bórinentve eszközöltetik.
Richter F. Ad. és társa, Első osztr.-magy. csász. ós kir. szab,

kőépitőszekrénygyár.
Iroda és raktár : I., Opcrng. 16. Bóob (Wien) gyár: XIlI/i (Heitzing.) 
Rudolstadt, Nürnberg, Oltón (Svájc) Rotterdam, New-York, 215

Pcarl-Street.
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Bútorok
szabott árak mellett a leg­

olcsóbban, legnagyobb válasz­
tékban és szolid kivitelben 

csakis a

KILLER EDE
dúsan berendezett butorrak- 

tárában kaphatók
Debreczen ^tőzsdével

szemben.

Alkalmas és czélszerfi 
karácsonyi és újévi ajándék­

nak jó alakú és tartós 
női-, férfi- és gyermek-

czipők i
legolcsóbban és legnagyobb 

választékban kaphatók

Tolnai Dánielnél
főp aci, a fflpostával szemben.

Férfi Ingek, nyakkendők és
valódi angol börkeztjlik

Jutányosán.
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K. Tóth Sámuel
müesztergályos, Debreczen, Bizártér.
Ajánlja saját készitmónyü pipa­

szár jait valódi borostyánnal és szaru­
hegy szopókával. — Nagy választék
tájt- ég fa-szivarszipkék-, tájt* és 

selmeczi-pipák-, sétapálczák-, 
Schack- és dominó-játékokból 

jutánijos árban.

Melyik a
legjobb szépitőszer?

A

MOLLITERGIH,
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az 

arcz és kéz bőrét, nem zsíroz s teljesen 
■ártalmatlan.OBT Hatása meglepő gyors. 

Egy üveg ára I koror.a. **• Kapható

MIHALOVITS í.
a „Kigyó“-hoz ez.gyógyszer- 

tárában Debreczon- 
ben.

A legszebb
női felöltők, Mouzok, 

NŐI KALAPOK, 
W- báli belépők "Wm
a „Párisi Divat“ áraimban

bámulatod olcsó árban 
beszerezhetők.

Meglepő olcsó
férfi és női divafcczikkek, fehér- 

neműek, nyakkendők, Jäger al^óingek 
é$ nadrágok, harisnyák és zseb­

kendőkben stb.

Márton Gyula
Debreczen, Bika szálloda mellett.

Legnagyobb 
keferaktár.

Szabott ár!
FÉRFI és GYERMEK

ruha-áruház 
Az Angol Divat1 -hoz
Kovács B. vezetése alatt

DEBRECZEN, 
a főtőzedóvel szemben.

, V

Szabott ár!

Tűz­
és betörésmentes

pénzszekrények
jutányos árbani beszerzésére 

legjobban ajánlható a

Deutsch Ede
'varrógép és kerékpár gyári raktára

Debreczen, Piaoz-utoza 73.
Ugyanott kerékpárok

a legszebb kivitelben 
zománezoztatna k-

Debreczen legnagyobb

czipő, kalap és úri-divat
áruháza.

vRévész Zsigmond
Főtér, Ranunkel-hás. 

Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát lehető legolcsóbb 
árba*, mely karácsonyi ■ 

és újévi ajándékul 
íb legalkalmasabb.

Aá A h*2
> %

y Legjutányosabb
w árban

saját készítményü «

férfi és fin ruhák a
B KistempIom-bazÉpbin

Grünfeld Adolfnál'
kaphatók.


